

AI 识别系统实现全品类覆盖

智慧化市集带来购物新体验

□ 记者 曹香玉 施悦炜

7月28日,徐汇区商务委组织开展政府开放日桂东市集参观体验活动,邀请居民实地参观,近距离了解智慧化菜市场的创建,以及AI秤使用及农残检测,增强全社会对智慧化菜市场的参与意识,营造智慧化菜市场建设的良好氛围。

据区商务委工作人员介绍,桂东市集是区属国有企业新徐汇集团改建、运营的“有温度、有品质、有规模”的家门口菜市场。上午十点,桂东市集相关负责人带领居民从一楼开始参观介绍,讲解了智慧化AI秤并现场体验AI秤。顾客可通过微信、支付宝等电子支付平台实现被扫和主扫支付。交易后,电子秤打印电子小票,保证顾客权益。在快检室,市民可以看到里面配有专业检测仪器,由专人进行农残检测,并公示公开,确保进场食品品质保证。

二楼的蔬菜区则开设了平价菜摊位,每日会有不少于5种平价蔬菜低于市场价20%进行售卖,确保百姓的采买需求。还有一面大数据实时电子滚动屏,实时更新播放交易数据、商品价格、品类和人员流量。



据了解,桂东市集配置了淘菜猫智能秤70台,全部安装AI识别系统,实现全品类覆盖。通过智能系统可实现经营户“名单制”管理、电子亮证亮照、经营数据统计分析和自动分账。通过后台系统可播放发送到各智能秤通知信息、活动信息、优惠促销等。此外,市集信息系统对接主

副食品公布平台、追溯平台,每日上传相关商品追溯信息。

桂东市集还设置中央空调、便民维修、休息座椅、饮水区、自动扶梯、直梯等为经营户和顾客的经营和购物提供全面服务。目前正在调试智能巡检仪,运用到摊位管理、消防安全、通道堆物、违规经

营等日常管理中,进一步提升电子化管理水平。

在随后的座谈会上,居民们更深入地了解桂东市集的前世今生,并对现在智慧化的改造表示非常满意。大家敞开心扉,畅所欲言,李阿姨对“政府开放日”活动竖起大拇指:“通过现场参观和开展座谈会,我对家门口的菜市场改造了解更深入,像平时没注意到的AI秤,这次都体验了一遍!”

此次“政府开放日”活动,架起了政府部门与人民群众的沟通桥梁,增进了人民群众对民生工作的了解。下一步,区商务委将持续推进“舒心、安心、放心、暖心、称心”的“五心行动”,着力打造“五星标准”菜市场,不断提升徐汇菜场的综合品质,不断加强政务服务质量,聚焦群众需求,提升群众满意度。

大手牵小手 萌娃进军营

社区军民共建一家亲

□ 记者 杨宜修

为弘扬拥军优属、拥政爱民优良传统,近日,康健街道牵线社区事务受理服务中心党支部、康乐小区居民区党总支、长青坊居民区党总支开展双拥红色联建活动,组织辖区内的退伍军人老党员、青少年来到双拥共建单位武警某部中队参观,深入了解军队生活,共同领略军旅风采。

武警某部中队指导员接待,并对中队的情况作了详细介绍。老兵们和青少年们都听得津津有味,不时地询问。到了

介绍武警装备的环节,少年们产生了浓厚的兴趣。在指导员的带领下,他们好奇地触摸着战士们的巡逻装备,跟着战士练习擒敌动作,新鲜感十足。“武警叔叔都是好样的,我长大以后也想当兵,保卫祖国和人民!”

参观完整洁有序的内务后,孩子们开始对战士叔叔的被子叠得那么整齐又好奇起来。战士叔叔主动演示了如何叠被子,大家迫不及待地动手尝试,讨论声伴随着欢声笑语在营区回响。老兵

们看到这一幕,都回忆起了当年从军的艰苦岁月:“当年刚入部队的时候也叠不好,是老兵传授给我们技巧。这是一种传承,也是一种精神面貌的体现。”经过一番努力,老少一起努力叠出了方方正正的被子。在这个过程中,老兵们不仅传授了叠被子的技巧,更传递了军人的严谨和坚持。

此次双拥红色联建活动圆满结束,让老兵们重温了军旅岁月,也让青少年们对军队有了更深入的了解,让军旅精神在孩子们心中生根发芽,为他们的人生注入了新的力量。下一步,康健街道将继续大力推进双拥工作落深落实,为群众和官兵搭建广泛的交流平台,拉近军民距离,进一步加深军民鱼水情。

长角色和职责后,刘亚男分享了3个能够轻松有效育儿的技能:良好的亲子关系是育儿的基础,只有建立在平等、尊重、信任基础上的关系,才能更好地促进孩子的成长。学会区分观点和事实可以帮助父母更好地理解孩子的需求,避免走入误区。正确有效的方法则是育儿的关键,刘亚男通过鲜活的案例和实践经验,教给了大家许多实用的方法,解锁育儿技能。

记者了解到,此次家庭教育讲座是在徐汇区妇联和徐汇区家庭文明建设指导中心的大力支持下,由长桥街道家庭文明建设指导中心组织开展,活动旨在促进家庭教育与学校教育、社会教育的紧密结合,帮助社区家长进一步转变家庭教育观念,形成良好家校社共育合力。

3个方法解锁育儿技能

聊聊孩子教育那些事儿

□ 记者 吴会雄

每个孩子的特质、天性、秉性、潜质不一样,父母的育儿理念也不同,究竟要把孩子培养成什么样的人?什么是强大的父母?好父母有哪些最重要的特点?近日,长桥街道的家长们在社区家庭教育讲座活动中找到答案。

资深少儿心理咨询师、高级家庭教育指导师刘亚男受邀和社区家长们聊聊孩子教育那些事儿,共同探讨“新时代父母如何活得轻松”。

“面对孩子,面对未来,我们必须清晰地认知,要知道到底要做怎样的父

母。”针对当今社会家长群体普遍焦虑的状况,刘亚男结合自己曾深度跟踪过的600多个家庭案例,提出新时代父母面临的机遇和挑战:“科技的发展为我们提供了更多的信息和资源,使我们能够更加便捷地了解教育知识,为孩子的成长提供更好的条件。同时,社会竞争激烈,孩子面临着巨大的压力,如何在这样的环境下培养出健康、快乐、有担当的人成为了我们面临的巨大挑战。”

在科学定义“新时代父母”,厘清家

130万日元遗落网约车

徐汇民警3小时找回

□ 记者 吴会雄 通讯员 朱晓菁

市民张先生近日将一面“工作细致高效,为民排忧解难”的锦旗送到了徐汇公安分局龙华派出所,专程感谢民警帮助其迅速找回遗落在网约车上的130万日元。

“小伙子,130万日元没了,我快急死啦!”7月5日11时,龙华派出所的接报窗口前,一位老先生急切地向民警求助。原来老先生近期要与老伴去日本旅游,因不擅长使用电子支付便去银行兑付了130万日元。他们将外汇现金放入黑色手提袋中便打车回家,没想到下车时把袋子遗失在了车上。

了解情况后,民警马上联系了网约车司机,但对方一直未接听电话。民警又迅速联系了平台,确认老先生这单是其当天接的最后一单。

民警随后通过查阅公共视频,发现司机送完他们后,驾驶车辆行驶了15公里至一小区里便没有再出来。当民警准备前往该小区时,司机的电话拨过来了。原来,因为前一晚通宵接单,网约车司机在做完这笔生意后便直接回家睡觉了,没有注意到后备箱遗落的手提袋。在听完民警的情况说明后,司机当天便带着黑色手提袋来到了派出所。经当场清点,民警将130万日元如数返还给了张老先生。“悬了3小时的心总算放下了,太感谢你们了。”拿到失而复得的现金,老先生和他的老伴激动不已。

警方提示:广大市民乘坐公共交通工具出行时,切记看管好随身财物,下车前一定要检查是否有物品遗忘,避免疏忽大意造成不必要的损失。